

北京老人燕郊养老记：医食无忧 每月万元仍一房难求



9月5日，燕郊一家养老院，80岁的张国英老人（左三）每天午饭时，会多打一些菜带回住处，当做晚饭。她说，入住养老院后不用再买菜做饭了，给老人们省了大事。



张国英老两口入住燕郊的养老院已近3年，对这里的生活已逐渐习惯。



8月31日，燕郊一养老院内，护士来到张国英老人的房间为她测血压。



9月1日早晨，燕郊一养老院，张国英老人和老伴一起吃早餐。



8月31日，燕郊一养老院，老人们正在排练歌曲。



9月1日，回京办事的张国英老人坐班车到达国贸后，准备换乘公交车。

9月1日，80岁的张国英老人一大早就起了床。吃过早饭，收拾好小推车，她向83岁的老伴告别。

在河北燕郊一家养老院住了快3年的她，这天准备回京办点事，顺道也回家看看。

进京的班车8时10分准时出发，从养老院发往北京国贸。车程不到四十公里，不堵车的话四十分钟就能到达。

车里的养老院老人平均年龄80岁，大部分老人都和张国英一样，来自北京。免费的班车每周三和周五出发，定时折返，载着老人们穿梭在北京与燕郊之间。

2016年6月，为促进京津冀地区养老基本服务均衡化，北京、天津、河北三地的民政部门共同签订《京津冀养老工作协同发展合作协议》，提出构建环京津健康养老产业圈，河北燕郊就是首批的三个试点之一。

燕郊养老

到燕郊养老前，张国英和老伴一直生活在方庄的单位家属院内。家属院位于方庄环岛附近，出门就是家乐福超市，交通和生活都非常方便。

张国英也没想过年纪大了要去养老院这回事。但2014年老伴患了喉癌，一切都发生了变化。

“他当时做了33次化疗，整个人瘦了26斤，人都蔫了。”为了让老伴早点恢复，张国英老人每天推着他去天坛晒太阳呼吸新鲜空气，一日三餐和家务都是她一人承担。

老伴的身体一天天好起来，张国英老人的身体却越来越吃不消。老伴看在眼里，怕累垮了张国英老人，便执意要去住养老院。张国英起初舍不得离开住了20多年的家，最后在老伴的劝说下抱着试住两天的心理，来到了燕郊养老。

医食无忧

老两口在养老院住的房间基本和家里一样，一室一厅66平米，有独立的厨房和卫生间，布置也和方庄的家一个风格。

不同的是，现在每天有医护人员上门给两位老人做基本检查，24小时有医护人员值班守候，一个紧急电话医护人员就马上赶到。养老院北侧就是燕郊的燕达医院，这也让老人们安心不少。

“养老院的生活慢慢习惯了，挺好的，不用做饭了真是给我们老人省了大事，你别看就是一顿饭，要去买菜、洗菜、做饭、刷碗，麻烦着呢。”张国英说，现在空闲时她都会去养老院里参加合唱活动。年轻时在西藏做统战工作的她，当年就是文艺骨干。

一铺难求

张国英老两口来养老院已经快3年了，他们所住的养老院属于家居式养老风格，按照花园洋房建造。养护区里分为一室一厅、两室两厅和三室两厅等不同户型。

像他们这样一室一厅南北通透的房间月租金要6300元，再加上每月的伙食费，两位老人的开支在八、九千元，基本上用去了两位老人退休金的大半。即使如此，养老院的床铺现在仍一铺难求。

目前，除了已经入住的1600余位老人以外，还有4400余位老人排队等候入住。

A08-A09版采写、摄影/新京报记者 彭子洋

“语文学科不像理科知识，学生能够在反复训练中快速习得。”

李智对记者说，“当市场出现危机时，开发商出现退出潮，会引发连锁效应，这是地方政府不愿意看到的。”

当前文章：<http://www.nxein.com/news/20170824-234.pdf>

发布时间：2017-09-27 05:22:23

[善良的男人](#) [斗龙战士](#) [巴黎世家](#) [模范秘书](#) [千方百计爱上你](#) [秦汉英雄传](#) [东林书院](#) [恋舞01](#) [尹正](#)
[官途](#)